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SESION ORDINARIA 

En el Municipio de Yumbo — Valle del Cauca, siendo las 07:20 horas, del ocho (08) de junio de dos 
mil veintidós (2022) — se reunió el Concejo Municipal de Yumbo — Valle del Cauca, para realizar 
junta ordinaria del año 2022. La Presidio el Concejal HORACIO CASTILLO PABON. La Secretaria 
General Sra. MARISOL HERNANDEZ SANCHEZ, las funciones de Técnico las desempeñó el 
señor OCTAVIO RODRIGUEZ CARDONA, para verificación del quórum se llamó a lista y 
contestaron los siguientes Concejales: 

1) BEJARANO DUQUE ALEXANDER 
2) CANO JOVEN GUSTAVO ADOLFO 
3) CASTILLO PABON HORACIO 
4) CRUZ RAMOS ANDRES EDUARDO 
5) DOMINGUEZ LOZADA ARTURO 
6) ESCOBAR CASTRO GIOVANNY 
7) HENAO GARCIA WILLIAM 
8) JARAMILLO BEJARANO WILLIAM 
9) JIMENEZ COBO ANGEL DARIO 
10) MANCILLA ANGULO DAISY NARCISA 
11) MURGUEITIO CARDENAS FERNANDO DAVID 
12) PARRA ZULUAGA DIEGO 
13) RUIZ GARCIA EDGAR ALEXANDER 
14) URIBE MUÑOZ OSCAR EDUARDO 
15) VILLA LUNA CARLOS ARTURO 

Con quórum reglamentario y decisorio a la vez, se leyó el orden del día, el cual estaba 
preestablecido así: 

1.- Llamada a lista 
2.- Himno oficial de la República de Colombia 
3.- Himno oficial del Departamento del Valle del Cauca 
4.- Aprobación del acta No. 057 del 06 de junio del 2022 y acta No. 058 del 07 de junio de 

2022 
5.- Proyectos de Acuerdo para segundo debate con informe de comisión 
6.- Proposiciones 
7.- Resoluciones, comunicaciones y varios 
8.- Himno oficial del Municipio de Yumbo 

Leído y puesto en consideración el orden del día, es aprobado, su desarrollo: 

1.- Llamada a lista, punto evacuado. 
2.- Himno oficial de la República de Colombia, se emitieron las notas del himno nacional. 
3.- Himno oficial del Departamento del Valle del Cauca, se emitieron las notas del himno al 

Departamento del Valle del Cauca. 
4.- Aprobación del acta No. 057 del 06 de junio del 2022 y acta No. 058 del 07 de junio de 

2022. puestas en consideración son aprobadas. 
5.- Proyectos de Acuerdo para segundo debate con informe de comisión, no hay sobre la 

mesa. 
6.- Proposiciones, si hay sobre la mesa. 

Tiene la palabra el Concejal Fernando David Murgueitio: siguiendo el artículo 38 de la 
ley 136 de 1994 quisiera proponerle a la corporación citar al señor contralor municipal para 
que nos explique el caso que ayer hizo público la emisora y del cual el hablo, que le 
explique a esta corporación que fue quien lo eligió los pormenores de ese caso. El caso de 
la renuncia del funcionario Carlos Andrés Jaramillo. 
Puesta en consideración la proposición, la secretaria informa que es aprobada. 

7.- Resoluciones, comunicaciones y varios. 
Resoluciones, no hay sobre la mesa. 
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Comunicaciones, no hay sobre la mesa. 
Varios, no hay ciudadanos inscritos. 
Tiene la palabra el Concejal Carlos Villa: hacer un llamado a toda la comunidad del 
municipio y especialmente a la gente de la zona de ladera por la situación invernal que está 
pasando no solamente en Colombia, cómo el caso de Cali que decía el director del Dagma 
y de la CVC que en un día llovió en Cali lo que tenía que llover en un mes, ustedes saben 
que las lluvias han venido ocasionando desastres en todo el territorio nacional, inclusive en 
Yumbo tenemos la vía montañitas que está bloqueada por un derrumbe y va para el mes, 
entones por eso bueno que la gestión del riesgo en nuestro municipio tenga cuidado, 
inclusive alguien me comentaba que en San Marcos se ha represado una corriente de 
agua y manifestaba que eso hacia futuro puede ocasionar un problema en la parte baja del 
corregimiento de San Marcos, por eso sería bueno pedirle al director de la gestión del 
riesgo en el municipio que viniera y nos dijera que están haciendo y con qué autoridades 
han ido a mirar el problema de San Marcos, aquí lo han tratado pero la verdad en época de 
invierno hay que tener más cuidado y que se encarguen de darle tranquilidad a la 
comunidad del sector, vecinos de allá me dijeron que tocara el tema, entonces para que el 
director de gestión del riesgo venga y nos diga en qué estado se encuentra las alertas en 
nuestro municipio y cuáles son los sectores más críticos en esta época invernal. 
También quiero tocar el tema, yo creo que la política se tiene que hacer inclusive alguien 
me decía que le había dicho a alguien que no iba a votar por el espectro de Petro y que 
esa persona lo había tratado mal, venga esto no se trata de la gente se radicalice, que 
hagan sus debates, que argumenten, que digan porque es bueno o malo X o Y el 
candidato pero que a la gente no la ofendan, que a la gente no la maltraten, simplemente 
por los antecedentes del señor Petro no votan por el, pero es que aquí se les volvió que 
todo lo de URIBE es malo, y si no hubiera sido por ese señor Álvaro Uribe Vélez esos 
bandidos de las FARC que hoy están sentados en el congreso ya nos tendrían marcados 
cómo semovientes, la gente se olvida de las pescas milagrosas de que no se podía salir a 
los ríos, no se podía recorrer el país porque estaba la comunidad expuesta a las pescas 
milagrosas, miren lo que pasó en el 18, la María, lo que hicieron en la asamblea 
departamental y gracias a este señor el país recupero la libertad porque nos tenían 
secuestrados en nuestro municipios sin tener tranquilidad a dar un paseo por nuestro 
territorio, si bien es cierto una parte de los señores de las FARC se desmovilizaron y hoy 
disfrutan en el congreso de los beneficios de la democracia y están ocupando curules que 
le fueron entregadas por acuerdos en la Habana, a que quiero llegar, que el que dice hoy 
en día que está con Rodolfo es malo, pero por Dios hay que mirar primero no criticar la 
paja en el ojo ajeno sino mirar la viga que llevamos en el propio, cuestionan porque X 
político se va para la campaña antes de fico ahora de Rodolfo pero no cuestionan esa 
catramandada de bandidos que hay en la campaña de Petro, que no me diga que los del 
partido comunes son unos ángeles, son unas palomas de la paz, no han respondido, yo 
quisiera que ustedes se metieran a la página de las mujeres de las FARC creo que se 
llama Rosa Blanca, una fundación para que se den cuenta de las atrocidades tan grandes 
que cometieron con su propia gente, porque esta niña de Rosa Blanca fueron separadas 
de su familia cuando tenían 11 o 12 años y violadas por eso bandidos que hoy están 
sentados en el congreso y que no le han respondido al país por las atrocidades que 
cometieron, no han dicho la verdad plena, pero yo me pongo a ver los ataques tan 
enormes que le hacen a la democracia, mal o bien la democracia ha permitido que todo el 
mundo exponga sus razones y sus motivos y pueda participar en cualquier corporación a 
nivel nacional, llámese congreso, llámese asamblea, llámese Concejo o lo que sea, vayan 
a ver si en un régimen dictatorial cómo el de Venezuela cómo el de Nicaragua cómo el de 
Cuba pueden hacer lo que nosotros hacemos aquí, no se puede, estamos llevando a 
nuestra patria al precipicio, aquí se critica que porque uno es coherente con su 
pensamiento y por eso he dicho que jamás voy a votar por la izquierda porque no muestran 
nada nuevo, no muestran si no mentiras, no muestra sino falsas promesas, no muestra 
sino utopías que jamás van a cumplir, entonces yo si le digo a los que salen por ejemplo el 
Concejal VVilliam Henao me decía que el día que hicieron el desfile de Rodolfo el domingo 
y que me parecen y los felicito porque mostraron verraquera y mostraron sentido de 
pertenencia por nuestra patria en nuestro municipio y democracia, yo los vi que ellos 
salieron, porque yo en ese momento llegado, si yo hubiera estado aquí salgo también, y 
ellos salieron Murgueitio a participar sin ofender a nadie, pitando, pero me decía VVilliam 
Henao que por allá un Petrista los ofendió, los hijueputio, les arrancó las banderas, hombre 
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hagan una política de ideas y no de miedo, porque muchas veces el que tiene más miedo 
se vuelve más valiente en un momento dado y los que se creen valientes salen a correr 
cómo he dicho yo aquí cómo pollos rumbos, porque tienen que hacer eso, quitarle las 
banderas a William, entonces nos quieren obligar y tienen embaucada a la gente que en el 
gobierno de este señor no vamos a convertir en el país de las 1000 maravillas cuando no 
es así, mire, lo que decía el señor Rodolfo, yo lo escuché ayer, todo lo que digo me lo 
voltean todo lo que digo me lo critican y resulta y pasa que no miren por ejemplo toda la 
gente que tienen allá, yo no he visto todavía Álvaro Uribe con un fusil, yo no he visto al 
señor Rodolfo Hernández con un fusil, yo jamás vi a Fico con un fusil, en cambio miremos 
quienes están allá, comenzando desde el candidato fue bandido, y yo he dicho el mono 
que se vista de seda mono se queda, pero la democracia le ha dado esa oportunidad hoy 
de ser candidato a la presidencia, y fueron los que incendiaron el país con el paro, porque 
lo incendiaron, incitaron a la gente, hicieron daños a nivel nacional en diferentes inmuebles 
públicos, no secuestraron, cuánto tiempo nos tuvieron secuestrados aquí en Yumbo unos 
vándalos ubicados en Guadalupe otros en la estancia otros en las Américas y no 
solamente lo estoy diciendo hoy lo dije en esa época también porque cómo decía Gandhi, 
lo más malo de la gente mala es el silencio de la gente buena y por eso yo aplaudo lo que 
hicieron los de la caravana el domingo que salieron a decir aquí estamos defendiendo la 
democracia, con ideas, marchando en una fiesta democrática cómo es una caravana pero 
que no sigan haciéndole creer al pueblo colombiano que todos son inmaculados alfa que 
todos son unos santos, porque la verdad cuando se pusieran en una balanza por maldad, 
se pesara la maldad de una campaña y otra Petro nos gana, porque ahí hay bandidos 
reconocidos, está mi Timochenko están todos los violadores de las FARC miembros del 
M19 que nunca pagaron solo día de cárcel por sus atrocidades, yo sé que ahora van a 
comenzar a tirarme en redes pero se desgastan, pueden decir lo que quieran en la redes 
pero quienes me van a criticar, gente que ha trabajado en la administración y que pueden 
ser lo que ellos critican y mucho más, hablan de corrupción cuando han participado de la 
mermelada aquí en el municipio y han sido más corruptos que todos los corruptos y ahora 
vienen a dárselas de santos, gente que ha sido Concejal aquí y que han participado de 
todas las cosas buenas y malas de este Concejo y de las administraciones y ahora cómo 
están en el pacto histórico, como están con Petro allá son santos, yo conozco personajes 
allá que han militado en el polo, en el partido conservador en el partido liberal y si le 
pusiéramos una lupa a cada uno de ellos la gente se daría cuenta que no tienen la 
autoridad moral para hablar y decir de que un cambio por la vida es con ellos cuando están 
putrefactos cuando están podridos por la maldad, cuando los carcome el odio, hay gente 
allá muy bueno, hay gente que es muy respetuosa que se han dejado embaucar pensando 
que con la llegada de Petro a la presidencia van a llover ríos de leche y miel, van a llegar 
los camionados, los van a llevar a todos a trabajar a las empresas, mejor dicho, esto se va 
a volver mejor que Estados Unidos, eso es mentiras, han engañado a la gente, la seguirán 
engañando, yo he dicho, yo le preguntaba a uno de los que está con Petro ahora si 
volvería a votar por Rossemberg Pabón me dijo no jamás, porque los gobiernos de 
izquierda aquí en nuestro municipio han mostrado que son más perversos que todo junto 
por eso es que mucha gente cómo allá está del señor Ferney Lozano entonces dice Dios 
los cría y ellos segundo, todos se han ido para allá, yo siempre he tenido esta línea que 
hoy ratifico y para nadie es un secreto que no es creadora yo critico a las FARC que no de 
ahora critico a los grupos armados cómo el ELN como el EPL como el M19 en su momento 
y yo no voy a cambiar porque yo creo en la democracia, yo creo que uno tiene que 
conquistar las cosas no con las armas cómo lo han pretendido ellos y que han fracasado 
con las armas para conquistar el poder, pero hoy con mentiras y engañando al pueblo 
colombiano quieren conquistar el poder para imponernos en nuestro país el les digo de 
Ortega en Nicaragua, el estilo de Maduro en Venezuela y el estilo de Cuba por esa razón 
es que ustedes ven que van miles y miles de cubanos y venezolanos, nicaragüenses y 
centroamericanos donde no hay democracia buscarla a Estados Unidos, ustedes han visto 
noticias, mire lo que está pasando en el Perú protestando contra el duende que se pone el 
sombrero Castillo, lo quiere sacar, lo mismo está pasando en Chile, invito a todos lo 
yumbeños que voten por quien voten pero que no ofendan a la gente, no agredan a la 
gente, yo sí puedo decir, porque digo que en la campaña de Petro en Yumbo hay un poco 
de perversos, un poco de maquiavélicos que hoy quieren dársela de puritanos cuando no 
es así, ellos saben que no es así, ellos saben que la conciencia les pesa para caminar, que 
la conciencia tan negra que tienen no los deja reaccionar y darse cuenta que de los males 
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de la sociedad en nuestro municipio ellos son parte si se puede llamar males a los errores 
cometidos por la clase política en el pasado ayer y hoy porque somos seres humanos y 
cometemos errores, pero que no vengan ahora a hacerse al lado de allá y tratar de decir 
que son los buenos, que son mejor dicho la encarnación de la bienaventuranza cuando no 
es así, lo único que están haciendo es crear odios entre hermanos entre conciudadanos 
entre amigos entre familias, eso no se hace, porque lo único que vamos a hacer es destruir 
a nuestro municipio a nuestro propio país, listo, todo el mundo tiene derecho a cambiar, a 
hacer un acto de contrición diciendo la verdad de todas las embarradas y atrocidades que 
han cometido los que hoy están en el pacto histórico, cuando hagan eso hasta yo votaría 
por ellos pero cómo no lo hacen pero cómo viven llenos de mentiras engañando injuriando 
y calumniando a la gente entonces por esa razón digo que es tiempo de que la gente está 
pensando que vamos a llegar al país de las 1000 maravillas votando por el espectro de 
Petro están equivocados, están equivocados porque está demostrado a nivel mundial e 
históricamente que el comunismo de izquierda lo único que produce es tristeza y amargura 
en las sociedades que han dado ese paso equivocado de destruir la democracia para 
construir dictaduras. 
El presidente dice: quisiera hacerle la pregunta el Concejal Fernando David Murgueitio 
porque me siento muy preocupado por lo de la salud ese también Concejal, hoy me 
preocupa que la primer dosis está en 74%, la segunda está en 57% y la tercera apenas 
está en 18% y se habla de cuarta vacuna, quisiera médico que nos diera una explicación 
sobre el tema porque se habla de cuarta vacuna, en el parque diera la soledad que hay, y 
las casas sacan a lo vacunadores, entonces qué está pensando los sabios de la medicina 
para recuperar esto, porque esto nos preocupa mucho en el municipio. 
Tiene la palabra el Concejal Fernando de Murgueitio: voy a tratar de ser una respuesta, 
no tiene todo el tecnicismo ni el rigor que debería tener pero voy a tratar de acercarme lo 
más que pueda a ello, lo primero sabemos todos que es una enfermedad real, segundo 
mortal y que generó mucha impactación, y que dejó secuelas físicas y emocionales, en ese 
sentido empezó la vacunación y se logró la meta que era tener más del 70% vacunado en 
el país, si se daba el tiempo se lograba hacer lo que se llama inmunidad de rebaño, y es 
que el tener tantas personas vacunadas evitaba, resulta que se sigue sosteniendo el virus, 
está en cadena todavía, en estos momentos el vírus sigue activo y está contagiándose, 
muchas de las personas que se contagian no terminan muriendo, las personas que 
fallecieran estaban cerca del 3 y 4%, entonces ese sector de mayor riesgo por el que logró 
tener esa inmunización en las dos primeras dosis y logró disminuir significativamente el 
contagio, pero porque se aplicó la tercera dosis la cuarta dosis y vendrá quinta dosis y 
sexta dosis, acuérdense que el esquema de inmunización es mantener los anticuerpos 
elevados duran un tiempo, seguramente para el COVID especialmente para las personas 
que tienen mayor riesgo es van a recomendar así cómo vemos con la influenza y otro tipo 
de enfermedad vacunaciones anuales, con la influencia se vacuna anualmente, que quiero 
decir con esto con una persona que si tenga 3 dosis ya no quedo inmunizado de por vida 
los anticuerpos caen en la defensa queda una memoria pero muy baja y no lo suficiente, 
por eso lo que estamos diciendo cómo todavía hay tanta presencia de virus porque la 
gente no fue juiciosa vacunándose a las personas que tienen mayor riesgo si le están 
recomendando que se deben de seguir vacunando, y para concluir primero las personas 
que tienen alto riesgo deben de seguirse vacunando, porque así le haya dado covid y 
tenga cuatro dosis va a poderlo afectar en algún momento, entonces la recomendación es 
vacunarse, inclusive ahora se ha insistido en vacunar a los niños porque los niños son los 
que están manteniendo al virus vivo, entonces son el sector más amplio no inmunizado, el 
contacto en el colegio es constante, y para refuerzo ustedes han visto que ahora no con 
COVID sino con cualquier virus el tanto tiempo que tuvimos usando el tapabocas que 
todavía lo tenemos que usar en Yumbo y que estamos esperando que nos conteste salud y 
el alcalde cuando vamos a dejarlo de usar en Yumbo, el tanto uso del tiempo del 
tapabocas evitó el contacto natural que teníamos con los otros tipos de virus, esquemas de 
5000 tipos diferentes de virus y sepas que nos pueden producir síntomas gripales, por eso 
es que ahora se ve y parece que estuvieran haciendo fila, ha salido un virus si llega otro y 
otro de gente que dura dos y tres meses con gripa, entonces simplemente es para el tema 
del COVID el refuerzo y en la medida que se pueda siempre hay que mantener el lavado 
de manos etcéteras y en los casos que vea que va a estar muy dispuesto usar el 
tapabocas. 
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Tiene la palabra el Concejal Andrés Cruz: escucho la posición muchas veces radical del 
Concejal Villa y cómo nosotros estamos en la campaña de Gustavo Petro si me gustaría 
enfatizar en que las cosas no son cómo las pintan, de verdad quieren generar terror en 
algunas personas que desconocen algo de la información para que no haya la posibilidad 
de generar un cambio profundo en la sociedad tanto de Colombia cómo del municipio de 
Yumbo, porque yo creo que esa línea de cambio va para todos los municipios, creo que 
para una democracia no es sano la continuidad de una misma línea de mando o de una 
misma línea política perdurable durante muchos años porque eso genera comodidad, 
genera muchas veces que ocurra sucesos cómo los que hoy suceden en todo Colombia 
cómo los que hoy suceden en el municipio de Yumbo en donde nosotros no podemos con 
un solo dedo tapar el sol y pasar por alto lo que la continuidad y que estos gobiernos 
muchas veces de ultraderecha han venido haciendo con la comunidad, en Colombia se 
han robado la plata de la salud, la plata de todos los colombianos, cómo nos vamos a callar 
frente a esos escándalos de corrupción que han matado las personas que la misma guerra, 
porque se ha generado de una u otra manera y su comienzo porque no creo que exista 
ninguna justificación porque se han vuelto muchos grupos narco guerrilleros que tienen 
otros objetivos pero el inicio de esta guerra fue por ese mismo sentido, la falta de una 
garantía y de un equilibrio de poderes, un equilibrio que garantizará una democracia, que 
garantizará de una u otra forma la participación de todos los colombianos dentro de la 
inversión y dentro del beneficio, porque cómo está hoy el estado en la mayoría de 
municipios y en el territorio colombiano los negocios son para unos pocos y el resto de la 
comunidad lleva del arrume, entonces cómo no vamos a olvidar de estos niños de la 
guajira, de estos niños de cada uno de los municipios donde muchas veces se roban hasta 
la plata del mismo pae que les garantiza la alimentación escolar y que muchas veces o no 
se las dan o no les dan lo debido, dan cualquier agua panela con tostado que no genera 
las más mínimas garantías nutricionales para su crecimiento y su desarrollo, cómo no 
vamos a olvidar de los adultos mayores que no tienen posibilidades de pensionarse, los 
adulto mayores que muchas veces no tienen esas garantías para alimentarse ni para 
acceder a la salud y eso mismo se lo siguen robando, no piensan sino en el beneficio 
propio y en el beneficio personal y así todo quieren que lo pasemos por alto, cómo no 
vamos a tener en cuenta los sobrecostos en muchas de las obras de Colombia, cuánto 
duró la construcción de la mega obra de la línea, cuantas veces la pago Colombia y quedo 
perfecta, porque estamos en un estado que de una u otra manera la corrupción lo ha 
atrasado, porque Colombia hoy está atrás de muchos otros países que en su momento 
fueron inferiores a Colombia, cómo lo es por ejemplo el Ecuador que con un gobierno de 
izquierda, el gobierno del presidente Correa a pesar de que no fue un gobierno perfecto 
para los que han podido meterse el viaje ven que hoy por hoy Ecuador es un país mucho 
más garantiste mucho más adelantado al cual se le invirtió mucho en escenarios 
deportivos, en infraestructura vial, en el cuidado del medio ambiente porque aquí como 
estamos tan monetizados como no nos importa la vida como creemos que no debemos de 
parar, creemos que los billetes en algún momento van a ser material para alimentamos 
directamente el billete en la boca entonces seguimos haciendo explotación desmedida, 
aquí mismo lo estamos viendo con Argos un tema que por el momento está dormido pero a 
los Concejales que pertenecemos a esa comisión le digo que no podemos permitir tal 
explotación si va a generar los presuntos daños ecológicos y ambientales que nos está 
mostrando la comunidad de San Marcos, mire lo del fracking que ahora la comunidad en 
acciones de hecho tiene que empezar a manifestarse para impedirlo porque levantaron la 
sanción, levantaron la medida de no explotación para permitir seguir generando estas 
exploraciones que van a acabar y van a contaminar el agua, y así y todo muchas personas 
están calladas, yo creo que la mayoría de los que estamos aquí presente la mayoría de los 
que escuchamos esta importante transmisión tenemos hijos, tenemos sobrinos tenemos 
nietos, nosotros mismos nos vamos a auto eliminar del planeta tierra si seguimos con este 
tipo de comportamiento, los mismos falsos positivos, quienes vivieron esa tragedia, 
quienes tuvieron la oportunidad de tener un familiar involucrado en estos eventos 
lamentables en donde mataban a las personas, las vestían con ropa militar para hacerlos 
pasar por guerrilleros y asimismo lograr días de descanso medalla de honor 
reconocimientos inmerecidos sólo por obtener resultados o sólo por tener algo que mostrar 
en la manipulada televisión y en la manipulada red de comunicación de Colombia, la 
misma muerte a todo el que se opone, la mismas amenazas, lo mismo que vivimos 
nosotros como equipo de oposición acá en el municipio de Yumbo, terrorismo, ese tema 
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que lo llamen a uno, que primero empiecen a amenazarlo, porque yo creo que todos en los 
memes hemos escuchado y eso vienen desde la época del presidente Uribe, en alguna 
ocasión en alguna reunión en una asamblea con la comunidad un mandatario o 
representante comunal y le dijo que tenía miedo y al parecer ese personaje fue víctima a 
los días de esta inseguridad y falta de garantía para la oposición para los líderes 
ambientales, cuántos son matados por defender el territorio, la tierra el agua de las 
grandes multinacionales que finalmente están detrás de unos intereses propios con 
algunos políticos que acompañan este tipo de propuestas, es un monopolio el que se ha 
creado con esta continuidad que no sé de qué manera o de qué razón pueden defender 
rompiéndose las vestiduras algunos si la mayoría del pueblo estamos siendo afectados por 
el mismo, estamos siendo descuidados estamos siendo asesinados por este mismo modo 
de gobernar, porque se crean las guerrillas, porque tiene éxito ese terrorismo, porque yo 
soy uno de los que creo que ahora en campaña presidencial algunos grupos al margen de 
la ley y se hagan pasar por guerrilla realizando daños obviamente para generar el 
comentario o la crítica a la campaña de Gustavo Petro, yo prefiero que dentro de la 
democracia y dentro de la paz se permitan estos actores armados participar de la 
democracia con el voto y no con las balas, 1000 veces le puesto a eso para no seguir 
acumulando le muertos a esta guerra pero no pretendamos con fa desinformación venir a 
decir que no somos merecedores de dirigir el país de dirigir el municipio si ustedes no lo 
han hecho nada bien, entonces aquí el que manda es el pueblo y por eso de la manera 
más respetuosa le quiero invitar a uno de los que está liderando la campaña del ingeniero 
Rodolfo a mi amigo Fernando Murgueitío y a los Concejales aquí presente que también 
están promoviendo la campaña de él y a los que estamos con Gustavo Petro que 
levantemos de manera respetuosa la propuesta para que el martes hagamos un debate 
propuesta presidenciales con todo el respeto y con toda la altura y que analicemos cuál es 
el mejor candidato que puede tener Colombia para hacer el presidente de este país y no 
entrar en desinformación y en terrorismo que nos van a poner a correr de un lado para otro 
porque yo creo que no tenemos ni la misma condiciones que fue Venezuela en su tiempo 
ni tampoco podemos comparar a nuestro líder con los gobernantes de ese país que fueron 
nefastos y que generaron tales afectaciones a toda la comunidad, me gustaría que ustedes 
nos pudieran dar el positivo para que generáramos ese debate con participación ciudadana 
y que desde aquí nazca la paz y no la guerra, nazca el respeto y que desde aquí señor 
Presidente controlemos a esta comunidad y le difundamos de que la política la hacemos 
sin miedo pero la hacemos con paz, la hacemos con respeto, con respeto de la diferencia, 
que no hay necesidad de amenazarnos los unos a los otros por tener posiciones 
encontradas y que podamos seguir avanzando en este Estado social de derecho que no 
debe de ser de papel sino de acciones. 
Tiene la palabra el Concejal Fernando David Murgueitio: quisiera aprovechar la 
invitación que hace mi compañero Andrés Cruz a que hagamos este ejercicio de debate 
sobre las propuestas y las ideas que me parece interesante que lo hagamos, porque 
lastimosamente y aunque ese fuera el ideal la mayoría de las personas no votan por las 
propuestas por las ideas, votan es por los estilos y por emociones, y eso pese a que ahora 
que lo escuchaba y parte de la queja que lo motiva usted hoy a acompañar a un candidato 
presidencial creí que al final iba a decir que era Rodolfo su candidato porque coincidía 
demasiado lo que el en su filosofía quiere atacar y con coherencia, me llamo la atención 
también un video que saca una periodista creo que es española y hacía una comparación 
de los dos candidatos y decía al final votar por Rodolfo es votar por Petro fue cómo 
concluyó el video porque Rodolfo en su momento antes de las elecciones de primera vuelta 
le decían en su filosofía a quien se parece y decía a la de Pedro y le decían usted se 
compara con empezando a nombrar los candidatos entre Fajardo y Petro cual se identifica 
más su filosofía, Petro, entonces al final de las propuestas de todos los candidatos el decía 
que se parece más a Petro y me llama mucho la atención también ver entrevistas donde el 
decía que en el 2018 había acompañado a Gustavo Petro a la presidencia y en su 
momento le preguntaron que usted no ganan la primera vuelta por quién votaría en la 
segunda vuelta por Petro, entonces llama mucho la atención y este es un comentario fuera 
de la invitación cómo una persona tan afín que en vez de estar cerca a ellos que tienen 
propuestas similares, digamos la gran diferencia es el modelo económico que Rodolfo no lo 
quiere tocar para no generar inestabilidad en el país y la propuesta de Gustavo es una 
propuesta interesante pero que requiere construir un nuevo país y puede durar 40 años, 
digamos más o menos en lo que se ha proyectado, pero al final digamos que tiene mucha 
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similitud y en este país el trabajo que a mí me parece que ha sido inclusive a veces juicioso 
de gran parte de la oposición del país y el congreso nos llevaron en algún momento a estar 
tan cansados del sistema que muchos tomamos la decisión de no seguir votando por el 
sistema, que por ejemplo tomé la decisión de no votar por el sistema dije no voy a votar y 
cuando salió la oportunidad de que prácticamente todo esto se enfocó en un solo candidato 
antes de la primera vuelta, yo definitivamente dije a mí la propuesta que me gusta y con la 
que más me identifico y que era necesario para este país era un descanso de la 
polarización, del odio, de la irritación de clases, un descanso de la manipulación y 
especialmente un descanso de la manipulación de la política en la justicia y yo vi eso en el 
candidato Rodolfo independientemente si ganara o no ganara, y claro todos tenemos el 
derecho de elegir con el que más nos identificamos, y así fue que tome la decisión de 
apoyar al Rodolfo pero en esta segunda vuelta paso el candidato que me identifico en la 
mayoría de su filosofía y propuestas, por ejemplo la propuesta del IVA me parece 
interesante y la vamos a discutir aquí Andrés y compañeros, me parece interesante el 
manejo carcelario del país, me parece llamativo pero también me gustaría que en ese 
debate miráramos el tema presupuestal, con qué plata se va a poder ejecutar, me parece 
que hay varias preguntas que hizo Fajardo y no se han resuelto y son temas que me 
parecen chévere que se den, pero al final si me parece importante que nosotros aquí 
hagamos ese ejercicio y miremos las similitudes de programa, entonces en ese sentido 
señor Presidente sería definir cuándo se puede hacer ese debate y le pongamos un tiempo 
de exposición de los programas y hacer el debate y que todos participamos, no sé si cada 
compañero hace la exposición del programa y luego hacemos el debate, no sé si quieren 
invitar comunidad, cómo lo quieran hacer, pero lo interesante llegar a la discusión de ideas 
y ver si estas ideas se pueden volver realidad, 
Me parece inclusive un error político si yo tengo tanta similitud con alguien que puede 
llegar a ser presidente tenerlos cerca y no simplemente que cómo me compite lo tengo que 
ver cómo lo acabo y destruyó, si fuera al revés y llegar a apoyar bienvenido, ahora yo digo 
si en el escenario diferente hubiese sido que Rodolfo hubiese pasado y hubiese pasado la 
propuesta del establecimiento cómo se hubiese votado en ese momento, eso lo quiero 
decir en reflexión porque si se hace necesario que el que hacer en contravía de sus ideas 
de su interés electoral aunque tengan similitudes de ideas uno no tiene que tratar de 
destruirlo pero esto es parte del debate que vamos hacer, quedo pendiente de la mesa 
directiva nos defina qué día lo hacemos. 
El presidente dice: con las palabras que ha dicho este Fernando David y Andrés Cruz a 
mí me gustaría porque el debate es muy bueno, pero lo que yo si diría es que a quien 
invitemos sean personas que puedan controlar su rabia, cómo lo vio Concejal Andrés Cruz 
en el día que estuvimos en la reunión de la basura un señor nos dijo que nos ganamos una 
cantidad de dinero, estoy de acuerdo con eso pero controlemos a las personas que 
invitemos porque nosotros no vamos invitar un poco de gente aquí a que nos insulte, a que 
se forme una guerra queriendo tener la paz para eso, vamos a buscar el día. 
Tiene la palabra la Concejal Daisy Mancilla: cómo lo están planteando los compañeros 
Concejales de una manera civilizada y tranquila sería fabuloso y yo estaría de acuerdo con 
eso, pero desafortunadamente en nuestro municipio se tiene que votar por Petro, y si usted 
no votar por Petro usted es bruto usted es una uribista y todos salen a insultarle, a mí me 
parece señor Presidente y lo digo con todo respeto yo no participaría de ese debate, igual 
no hay peor ciego que el que no quiere ver y por más que usted le diga la gente por más 
que usted le explique los programas eso en el pacto histórico y está pactado que no se 
puede escuchar nada distinto a que usted va a votar por Petra y empiezan a dispararle por 
todas las redes y todo el mundo sin siquiera tener la menor idea de lo que están hablando, 
entonces yo le digo con tranquilidad yo no voto por Petro, yo tengo mi propio criterio y 
tampoco obligo a nadie, en mi grupo la gente vota por quien quiere en cambio hay otros 
vuelvo y digo que si no se vota por el Dios entonces usted paso a ser lo peor del municipio, 
la verdad presidente no estoy dispuesto a someterme escarnios porque no voy a votar por 
ese señor y por eso no estoy de acuerdo con el debate. 
El presidente dice: es lo que decía que hay gente muy metida de lleno en la crítica en el 
odio en tratar mal a los concejales del municipio y eso no se puede permitir, como 
presidente le soy sincero porque yo no invite a esa reunión si no la alcaldía si no yo paro 
todo porque nosotros merecemos respeto ante una persona que coja el micrófono a 
decirnos barbaries. 
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Tiene la palabra el Concejal Giovanny Escobar: en estos días hacía una intervención 
donde hacía un llamado que estos últimos días de campaña fueran los más tranquilo 
posible en el sentido de no agredir, no vociferar más allá de lo debatible, porque inclusive 
creo que esto le hace mucho daño a las campañas, todo el mundo sabe por quién voy a 
votar, ya lo he expresado, sin embargo creo que un ejercicio de debate en este momento 
en el recinto generaría más polarización aún de lo que estamos viviendo y es precisamente 
lo que queremos evitar, de manera personal yo tampoco participaría del debate y más allá 
cuando estoy convencido que las personas hoy en día ya saben por quién votar y este tipo 
de votación especialmente de presidencia se hace por emociones y no tanto por las 
propuestas de un programa de gobierno que es lo que se plantío debatir aquí. 
Tiene la palabra el Concejal Andrés Cruz: con todo respeto, aquí es una democracia y 
tenemos diferencia de posiciones la idea es que nosotros mañana presentamos la 
proposición de debate y la sometemos a consideración de toda la corporación, una 
recomendación, yo creo que se salió de las manos un poquito el tema de los servicios 
públicos pero de manera merecida, obviamente rebotó contra nosotros en algún momento, 
pero se salió de las manos porque lo que están cometiendo con la ciudadanía de Yumbo 
es un atropello y cómo pretendemos de que la comunidad se quede callado, es que es el 
colmo lo que están haciendo con el tema de servicios públicos y asimismo nosotros 
estamos montados cómo representantes de la ciudadanía y tenemos que lograr de una u 
otra manera educar y transmitir respeto mediante la moderación de este tipo de debates en 
el Concejo Municipal, porque es que no pretendamos que siempre vamos a estar nosotros 
aquí quieticos y que esto no va a estar con un poquito de agite un poquito de emoción, que 
no vamos a invitar a nadie, a mi me gustaría que ojalá nuestro camarógrafo pudiera filmar 
quienes nos acompañan el día de hoy esto esta vacío, no tiene emoción, acá no hay 
participación ciudadana porque la gente no quiere venir, entonces qué bueno poder hablar 
de manera respetuosa, que bueno poder moderar de la manera adecuada, poder plantear 
una reglas de participación, pero no nos vamos a asustar porque alguien dice que viva 
Petro o que viva el otro presidente, así como en las campañas políticas gritan sus 
nombres, en las manifestaciones, y porque no vamos a asustar porque ondean una 
bandera o estiran un cartel, esa es la democracia es la emoción de estar nosotros aca 
representando pueblos que se identifican con X o con Y propuesta, entonces si les invito a 
que aperturemos estos espacios, no digamos cerrar pero si desmotivar la participación 
ciudadana, imagínese que ya ni Colmenares viene ni muchos otros que venían y teníamos 
aunque sea un tema de debate, eso primero que todo y segundo señor Presidente, 
lamentablemente hay unas percepciones de inseguridad frente a estos procesos frente a 
estos eventos mediáticos pero yo creo que los tenemos que asumir y si es del caso 
también podemos pedir apoyo de la policía que esté ahí y que la persona que no se 
comporte de la manera debida lo hacemos retirar, para eso hay un reglamento interno que 
podemos nosotros promover y hacer cumplir aquí, de hecho es un reglamento que hoy una 
de las justificaciones que aleja a mi compañero William Jaramillo de la mesa y que por 
estas cuestiones de legalidad y por estas cuestiones de dignidad y por estas cuestiones de 
igualdad, de equidad de poderes digámoslo así tenemos nosotros toda la responsabilidad 
de volver a presentar este proyecto acuerdo y hacerle las modificaciones que sean 
pertinentes para que nos sintamos con la comodidad del equilibrio de poder todos los 
presentes en este recinto. 
El presidente dice: me gusta que usted mismo ha dicho aquí no se le cierra la puerta a 
nadie, es la gente la que no quiere venir, pero si yo Horacio Castillo cómo Concejal del 
municipio voy y le digo a 40 o 50 personas que vengan a gritar barbaries a ustedes pues 
lógico que las traigo, yo no siento miedo que algunos del público se pare a gritar lo que 
siento es que debo de hacer respetar la corporación cómo presidente, no es miedo es 
respeto ante una entidad que tenemos. 
Tiene la palabra la Concejal Daisy Mancilla: le digo con mucha tranquilidad Concejal 
Andrés Cruz aquí no se trata de miedos aquí lo que se trata es de evitar de que nosotros 
aquí en el Concejo nos prestemos para apoyar Proposiciones que nos van a conducir a 
mejorar en nada el desarrollo el municipio de Yumbo, esta proposición se me parece a la 
proposición que se presentó en la época del paro donde se propuso que se trajera a la 
gente que estaba en el paro, no sabemos cuántas personas, no sabíamos cómo iban a 
elegir el número de personas que venían aquí, claro, tan pronto terminó la sesión 
empezaron en la redes sociales a satanizarnos a los que negamos la proposición, mañana 
va a ocurrir igual, pero vuelvo y digo señor presidente pienso que la misión del Concejo es 
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interesarnos por los problemas de la comunidad, es interesarnos por el desarrollo el 
municipio, he aprobado las proposiciones dónde vamos hablar del tema de servicios 
públicos y así digan que nosotros tenemos que ver con esto lo más cierto es que no somos 
los Concejales los que direccionemos la manera cómo se están prestando los servicios, 
que tenemos que hacer el control político es cierto pero nosotros no tenemos injerencia en 
la mesa directiva de empresa municipales para el tema de tarifas y muchas decisiones que 
toman allá, insisto en que nosotros y este Concejo lo que está pasando hoy que la gente 
no vienen también por los mismos discursos de nosotros, discursos incendiarios todos los 
que quieran aquí, miremos a ver cuántas persona están siguiendo la trasmisión, a mí eso 
no me preocupa pero si tenemos que ser serio, ah que el Concejal Jaramillo renunció a la 
vicepresidencia porque no se sentía cómodo, no sé si le han incomodado mis discursos o 
las cosas que digo aquí pero cuando yo salgo a decir algo pido la palabra es porque estoy 
segura de lo que voy a decir y de verdad se lo digo con mucha tranquilidad, a mí no me 
gustó cuando se dijo que aquí se había hecho la socialización a puerta cerrada a 
escondidas sólo con la gente de bancada de gobierno, no, eso no fue así porque la 
invitación fue para todos, no sé si con eso ocasionó disgusto en el concejal o si con eso se 
está incomodando y por eso tenía que renunciar a la vicepresidencia pero también el tema 
de reglamento interno es un tufito que permanentemente se dice aquí pero digamos la 
verdad, que fue lo que se hizo en el reglamento interno, se incorporó el Estatuto de la 
oposición y el tema del manejo presupuestal se dejó en manos del Secretario General, eso 
es todo, si quieren poner a que la mesa directiva hagan los pagos pues hágale, a mi no me 
incomoda eso pero yo quería salvar mi responsabilidad en la presidencia porque ni el 
presidente ni la mesa directiva aquí se elige para que maneje los recursos del Concejo, 
que hay una persona que es la que administra la parte económica el presupuesto aparte 
del personal y todo y es el Secretario General, entonces yo le llamo a todos los Concejales 
a que nos digamos la verdad, si quiere hagamos una reunión que no sea en sesión 
plenaria y digamos las cosas si no la quieren decir por aquí, 
Pero ese cuento de llevar a la gente ahí como engañada como enganchada en cosas que 
no son claras y dejan a la interpretación de las personas, miren recuerdo que fui una de las 
que negó la proposición para invitar a los de primera línea, me trataron hasta de perra de 
ahí para arriba y estoy segura que mañana cuando yo diga que no apruebo la proposición 
para un debate aquí de los candidatos va a salir la lista de los Petrista a decirme todo, no 
me interesa, tengo unos amigos que son los que me eligen, a mí lo que me preocupa es 
que las personas que me conocen sepan de mi actuar yo no llevo a nadie doblado, que las 
personas que me conocen sepan de mi posición de mi criterio, defiendo mis ideas, y vuelvo 
y les digo, Petro no debería de ser elecciones sino que le dieran de una vez la credencial el 
presidente, porque aquí cuando se dice que no se va a votar por Petro salen todos a 
descalificarlo, lo digo con respeto aquí tenemos que ser serios pienso que el Concejo no 
está para esa clase de debates. 
Solicita una interpelación el Concejal Andrés Cruz manifestando: primero que todo 
hablemos del reglamento interno que se nos presentó con una modificación para incluir el 
estatuto oposición y que iban a incluir la Comisión de la mujer, pero en su defecto se 
cambiaron otros elementos del mismo, no sé si era porque yo estaba participando de la 
mesa en esa vocación o porque causa pero las vicepresidencias casi que les dan la 
función de que cuando se acabara la sesión barriera y trapeara este recinto, entonces a mi 
no me parece justo, aun así argumentando mediante documentos que nos obligan pero 
dan una guía del departamento nacional de planeación cuáles deberían de ser la funciones 
de las vicepresidencia, entonces cómo decía el Concejal William aquí estamos 
protocolariamente haciendo casi nada, y aparte de eso en algunos momentos sin algunas 
garantías para poder participar, yo presente ese debate, presente alguna modificaciones 
de orden constitucional también yo creo que debemos de volver a retomar el debate, fui 
maltratado verbalmente, si eso hubiese sido de parte de la oposición a uno de los 
Concejales de coalición posiblemente quién sabe dónde hubiera terminado esta discusión, 
aparte de eso es tan importante escuchar a la comunidad y a los actores que la componen, 
sus líderes, nosotros mismos promovimos de una u otra forma escuchar a las personas del 
paro para poder entender así de fondo las manifestaciones en el municipio de Yumbo que 
fue muy grande pero eso no significa, es mi manera de pensar, por ejemplo si el Alcalde no 
hubiera salido a la manifestación articular y escuchar hubiese sido peor y no hubiesen 
habido compromisos que en estos momentos son objeto de críticas porque muchos de 
esos compromisos no se han cumplido y estos muchachos algunos quedaron a la deriva 
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frente a lo que se comprometieron en algunas mesas de trabajo de las cuales nosotros 
cómo concejales y más nosotros cómo Concejales de oposición no fuimos invitados y yo 
creo que de una u otra manera nosotros mismos nos estamos dando el lugar dentro de la 
comunidad y dentro de la sociedad al permitir que no se nos invite, al permitir que cuando 
se hacen eventos donde hemos tenido luchas donde hemos tenido presentación no nos 
inician o nos desconozcan hasta que no nos vamos cómo es el evento de la sustitución de 
vehículos de tracción animal que no lo empezaron hasta que Andrés Cruz no se fue el 
evento, cómo el primer evento de sustitución animal que se hizo acá en el parque, 
Prefirieron invitar personas de otros municipios y que tomara la palabra a que el Concejal 
animalista que está en representación de una comunidad aquí pudiese ser invitado, 
pudiese tomar la palabra, pudiese estar sentado en representación del Concejo, porque ni 
siquiera han tenido el acto de protocolo en algunas ocasiones de distinguir y de hacer los 
más mínimos comportamientos de reconocimiento al Concejo cuando asistimos a un 
evento sino que nos dejan por allá tirados, entonces nosotros nos damos el mismo lugar, 
inclusive como defender la posición de que la Secretaría de Tránsito de un día para otro 
nos invite y le tenemos que salir, de malas los que no fueron, ustedes que no quisieron 
venir, aun cuando estábamos fuera de las sesiones plenaria, y lo mismo que le decía yo a 
ustedes inviten a uno de los secretarios de despacho o algunos de los gerentes de las 
Descentralizadas de un día para otro a ver que les contestan, a ver si los podemos invitar 
sin una anticipación de unas preguntas, y aun así cuando lo citamos acá algunos vienen y 
no contestan lo que es, algunos vienen y nos entregan información errada, algunos vienen 
y nos entregan la información que solicitamos, algunos no vienen, nos mandan excusas de 
todo tipo para retrasar sus intervenciones y nos cambia la agenda pero nosotros sí 
estamos sometidos a que nos cambien la agenda a que nos manoseen y así y todo 
simplemente queremos dejar pasar todo de largo, no estoy de acuerdo, no me convierte en 
un enemigo de la doctora Daisy Mancilla no estar de acuerdo con sus apreciaciones 
porque estamos en orillas diferentes, desde acá nosotros en la oposición vemos la 
administración con otra mirada, vemos muchos errores que quizá los que están en 
coalición no los pueden decir al alcalde, inclusive hacemos el favor de decírselo, vea eso 
está mal, eso resbaladores del parque lineal que cosa tan fea, para ese tipo de inversión, 
porque abren ese parque si está representando un peligro para los niños, unos tubos 
expuestos, lo tenemos que decir de manera vehemente para que nos escuchen y utilizar 
las redes sociales porque hoy compañeros escuchan más a Rodrigo el de la emisora y le 
hacen más caso a Rodrigo que un concejal de acá, Rodrigo hace una queja medio radial 
donde lo escucha la mayoría de los yumbeños y le soluciona a los dos o tres días, cuando 
nos van a solucionar los problemas de movilidad de cultura de infraestructura vial de 
inseguridad acá nosotros cuando hemos denunciado la gran problemática que se presenta 
acá en el municipio de Yumbo, entonces quería generar esa reflexión, contó respeto señor 
Presidente obviamente si quiere levantamos o proponemos una reunión para que 
analicemos nuestro estatuto interno que nos controla cómo corporación y los demás 
elementos de participación ciudadana, mañana presentamos proposición obviamente acá 
todos somos libres así cómo la ciudadanía todos somos libres de votar lo que queramos. 
Tiene la palabra el Concejal Arturo Domínguez: escuchaba atentamente la participación 
de cada uno de los Concejales, la verdad es que el tema político ha tenido un cambio 
grandísimo, Anteriormente el tema político era una fiesta, antes era feliz, hoy es todo lo 
contrario, hoy si tomas una decisión te están criticando, eso debemos cambiar, incluso es 
culpa de nosotros también, lo que decía la Concejal Daisy es verdad, si ella dice voy con el 
candidato tal malo, y si dice voy con el otro peor, entonces eso lo tenemos que cambiar, 
ahora el tema de la citación que se hizo para transito se hizo con 8 días de anticipación, 
ahora que estuviéramos en vacaciones obligadas es otro tema pero se hizo para todos, y 
mucho menos lo que se dijo de que habíamos cerrado la puerta, porque esa puerta 
permanece abierta, la verdad es que ahí estamos para decir algo que no es debido primero 
se debe preguntar, soy de los que digo gane el presidente que gane tenemos que trabajar, 
saliendo del gimnasio en contra Carlos Alberto Bejarano y me dijo Arturo el tema político de 
presidente eso es una cosa que es normal que cada uno de nosotros tiene que dejar la 
gente a cómo ellos quieran votar, por ejemplo en el directorio mío hay gente que no va con 
Petro y jamás lo he llamado a decirle venga usted por qué tal cosa, en 22 años que llevo 
cómo concejal en la primera vez que digo voy con fulano porque siempre me quedo callado 
y he dejado que la gente de mi directorio tome su decisión, aquí si nosotros queremos que 
la gente vuelva al Concejo y nos escuche el cambio debe ser desde el Concejo, porque si 
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nosotros no cambiamos y a toda hora nos estamos tirando los unos a los otros aquí la 
gente no va a venir, recuerdo lo que si el abuelo de Fernando David Murgueitio que 
siempre salía con una papayera y gritaba viva el partido tal y hoy está eso se perdió, gritar 
hoy que viva el partido tal es un problema para los demás, eso no puede seguir, pero el 
cambio tiene que ser desde el Concejo, por ejemplo yo siempre he dicho que la oposición 
hace un buen gobierno, y ustedes están haciendo una oposición y nosotros lo que no 
tienen la razón le decimos no tiene la razón, pero cuando tiene la razón más bien vamos le 
decimos al alcalde, porque el que toma las decisiones para hacer las obras y hacer todo en 
el municipio no somos nosotros es el alcalde, invito a todos los que nos están viendo y 
escuchando que por favor cambie esa forma de ser, a Gustavo le decía espérese que 
vengan las elecciones para Concejo y Alcaldía, empiezan a sacar en la redes sociales 
tanta cosa a todo el mundo y se olvida que uno lucha para que la gente que está con uno si 
están en un sector se le haga su obra, a veces hacen peticiones que no se puede, pero 
vamos donde el alcalde y le decimos alcalde a ver si se puede ayudar con tal cosa, eso se 
tiene que acabar el ataque a los Concejales, hagamos una política clara, una política de 
paz que es lo que necesita este municipio. 
La secretaria deja constancia de la asistencia de los 15 Concejales a la sesión plenaria. 

8.- 	Himno oficial del Municipio de Yumbo. - Se ordena la emisión de las notas del Himno al 
Municipio de Yumbo, siendo las 09:00 horas, el señor presidente ordeno levantar y cerrar 
la sesión, no sin antes haber citado para el día 09 de junio del 2022, a partir de las 09:00 
horas. 

/~~(.4, 	 iya-22e 
HO CIO CASTILLO PABON 	 M RISOL HERNAN EZ SANCHEZ 
Pr sídente 	 S cretaria General 
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